

菏泽公安

勇担时代使命,构筑坚实平安基石

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹 通讯员 何化广 苗坤

在菏泽这片充满活力的土地上,菏泽市公安机关宛如忠诚的卫士,以忠诚为魂,以担当为责,全力以赴守护着城市的安宁与百姓的幸福,为菏泽的繁荣发展筑牢了坚不可摧的安全防线。

创新举措,畅通警民沟通桥梁

2024年11月25日,菏泽市公安局鲁西新区分局车站派出所推出的“所长直通车”二维码,获得居民王先生的称赞。王先生扫码反馈信息后,派出所迅速回电,及时阻止了一起诈骗案件,避免了他的积蓄损失。这一创新

举措,如同搭建起一座便捷桥梁,群众通过扫描二维码,诉求能直接传达给辖区派出所长,实现了警民的“零距离”沟通,极大提升了警民互动的及时性与高效性,为构建和谐警民关系注入了全新活力。

誓言铮铮,筑牢忠诚警魂根基

“我是中国人民警察,我宣誓:坚决拥护中国共产党的绝对领导,矢志献身崇高的人民公安事业……”2025年1月10日,第五个中国人民警察节升旗仪式上,菏泽市全体民警庄严地重温入党誓词。那坚定有力的誓言,在天空中久久回荡,彰显着他们对党和人民的无限忠诚与坚定信念。

菏泽市公安机关始终将公安姓党作为根本原则,把绝对忠诚奉为圭臬。深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把“两个维护”落实到每一项工作中。通过严格落实“第一议题”制度,建立健全理论学习教育机制,积极接受市委巡察和省厅政治督察,并迅速整改反馈问题,不断强化民警的政治素养。

2024年7月,在菏泽市公安局领导干部素质能力提升班上,市公安局班子成员和局直各单位主要负责同志积极参与学习教育和主题活动,通过交流心得、碰撞思想,推动广大民警将理论知识转化为实际行动,让忠诚的理念深深扎根于每一位民警心中。

全市公安机关高质量开展主题教育、忠诚教育和党纪教育,精心组织政治轮训,全方位筑牢忠诚警魂。这一系列举措,激发了民警立足岗位、争先创优的工作热情,坚定了他们的从警信念,提升了政治理论素养。全市13000余名公安民警辅警在各自岗位上默默坚守,用实际行动诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺。

铁腕治乱,守护菏泽万家灯火

打击犯罪、守护平安的征程中,菏泽公安始终保持着强大的战斗力。2024年6月4日,曹县公安局庄寨派出所举行的退赃大会现场,陈女士难掩激动之情。她专程从吉林赶来,此刻,紧紧握着民警的手,眼中泪光闪烁。失而复得的5万元被骗钱款,就稳稳地放在她手中,这不仅是一笔钱,更是菏泽公安为民守护的有力见证。

围绕群众反映强烈的各类违法犯罪活动,全市公安机关统筹推进

“铁拳2024”“夏季行动”“冬季行动”等一系列专项行动。在命案侦破方面,不仅做到了命案现案全部及时侦破,还成功破获8起本地命案积案,抓获9名10年以上

命案积案逃犯,有力地震慑了犯罪分子。在打击电信网络诈骗犯罪方面,菏泽公安更是不遗余力。通过深化治理,实现了发案数、损失数同比分别下降42.3%、40.1%,为群众守住了“钱袋子”。

菏泽公安十分重视关乎群众切身利益的小案侦防。2024年10月30日,巨野县公安局大义派出所接到居民白菜被盗的报警后,迅速展开调查。民警以案发地为中心,仔细研判周边道路卡口的视频监控,不放过任何蛛丝马迹,最终成功抓获嫌疑人,查获被盗白菜。凭借对小案的重视与高效侦破,全市盗窃、入户盗窃破案率大幅提升,分别位居全省第三、第四,赢得了群众的广泛赞誉。



▲2024年6月14日,郭良营在牡丹区公安分局交警大队门口向学生讲解交通安全知识,并与少先队员一起护送学生上下学。(庞承佩 摄)

担当在肩,夯实社会稳定基石

菏泽市公安机关秉持预防警务理念,将维护社会稳定责任扛在肩上。2024年7月26日凌晨,牡丹分局特巡警大队民警王永丰在巡逻时,发现一辆未落锁的车辆,及时联系车主,避免了财物损失,赢得车主的感激。

2024年以来,全市公安机关妥善处置纠纷类警情11.51万起,办结12345等渠道民意诉求702件。会同相关部门排查矛盾纠纷14077起,化解11562起,将各类隐患消除在萌芽状态。

在校园安全保障方面,联合教体等部门督促1642所学校完成

治理,调配4508名“护学岗”警力和38697名群防群治力量,为校园及周边安全提供了有力保障。

自2024年8月起,菏泽城区出现的智能交通劝导机器人“菏泽小安”,成为城市交通管理的得力助手。它能精准识别并劝阻未佩戴头盔骑行、电动车闯红灯等交通违法行为。全市公安机关还强化道路交通安全管理,查处交通违法362.8万余起,首创

“重点车辆风险减量动态监测平台”,对4.5万辆“两客一危一货”车辆进行24小时监测,预警“三超一疲劳”违法4.2万次,开

展“飙车炸街”集中整治,查扣非法改装车辆1500余辆,全力保障市民出行安全。

在未成年人违法犯罪预防和综合治理方面,菏泽市公安局也取得了显著成效。自建立两所专门教育学校以来,共招收191名罪错未成年人。小毅(化名)进入成武县安骥学校学习两个月后,改掉了坏毛病。通过一系列举措,未成年人违法犯罪案件起数、人数增幅比大幅下降,探索出的罪错未成年人治理“菏泽路径”,入选“全省公安机关十佳法治实践创新案例”。



▲2024年2月19日,单县公安局园艺派出所举办退赃大

践行承诺,提升警务实战效能

为优化营商环境,菏泽市公安机关积极践行服务承诺。成武县公安局党集派出所户籍民警朱恕源,在李先生提交个人信息后不到一天,就将暂住证办好并送证上门,赢得李先生的高度赞扬。

为让广大群众享受到更多“放管服”改革红利,菏泽市公安机关下放20项高频车管业务权限,完善16处“微型车管所”,布

建14处“无人智慧警局”,投放95台自助设备,在全市11个公安服务大厅推行“一窗通办”,通办窗口比例提升至80%以上,打造出499名“全科警长”,基本形成“3公里15分钟”便民服务圈,为群众和企业提供了更加便捷高效的服务。在提升警务实战效能方面,菏泽公安深化警务体制机制改革,建立“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,创新“三

长盯四情”警务运转机制,市、县公安局长和派出所长每日盯办警情、社情、民情、舆情。

2024年4月29日,鲁西新区分局合成作战中心通过“天网”视频轮巡,发现有盗窃前科的李某等人形迹可疑,随即通报街面巡逻力量进行盘查,成功抓获刚从外地实施盗窃返回菏泽的李某等4人,充分展现了新型警务运行模式的高效与精准。

藏蓝闪耀,锻造过硬公安铁军

2024年4月13日,牡丹区交警大队民警抱着手指被砸断的孩子向医院狂奔的视频,在菏泽市民的朋友圈刷屏。这一危急时刻的举动,生动诠释了公安民警辅警的担当与忠诚,感动了无数人。

全市公安机关以“四个铁一般”为标准,大力推进公安队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设。实行市县公安领导干部联系基层所队制度,将党委和基层

重点工作、队伍建设紧密结合,形成上下一心、协同作战的良好局面。狠抓从严治警,深入开展作风建设提升年活动,全面构建“大监督”格局,以“零容忍”的态度严查违纪违法行为,确保公安队伍的纯洁性和战斗力。

全市公安机关深入推进全警实战练兵,举办310期训练班,培训1.92万人次,开展133场比武演练5267人次参与。通过狠抓典型选树,1人荣立一等功,3个

集体11名个人荣立二等功,34个集体154名个人荣立三等功,队伍的凝聚力、向心力、战斗力不断增强,为公安工作的持续发展提供了强大的人才支撑和精神动力。

菏泽市公安机关用忠诚和担当,在菏泽大地上书写着平安篇章,为城市的发展和人民的幸福保驾护航。他们将继续秉持初心,砥砺前行,为建设更加平安和谐的菏泽而不懈奋斗。